

NÉPLAP



21. 838

A mai számból:

A Szovjetunió kormányának jegyzéke Franciaország, Nagybritánia és az Egyesült Államok kormányához a német kérdéstről (2-ik oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 193. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

KEDD, 1953 AUGUSZTUS 18.

„Biztosítsuk a koreai nép békés életét“

— A „Pravda“ vezércikke —

A „Pravda“ „Biztosítsuk a koreai nép békés életét“ című vezércikkében többek között ezeket írja:
A súlyos szolgátságban elkinzött koreai nép nyolc évvel ezelőtt kapta meg régóta vágyott szabadságát és nemzeti államiságát. Az új életüknek új útjára tért.

Pényes távlat tárult a koreai nép elé. Észak-Koreában a Szovjetunió testvéri segítségével helyreállították és üzembe helyezték a szétrombolt vállalatokat és új vállalatok épültek. Demokratikus földreform eredményeként a parasztságnak százai kaptak földet, fellendült a népkultúra, a kultúra, az egészségvédelem is.

Egészen másként kezdődött Dél-Korea fejlődése. Az ország részét megszállta és a koreai nép akaratát figyelmen kívül hagyó amerikai hatóságok az általuk drotonrángatott Li Szin Man-féle klikk reakciós rendszerét vezették be Dél-Koreában. E klikk sejtünetében háborút robbantottak ki abból a célból, hogy a népelemes Li Szin Man-féle rendszeret erőszakkal az egész országra kiterjessék.

Több mint három éven át véres háborút folyt Koreában. Ez a háború sok emberéletet követelt és magában hordozta a legkomolyabb nemzetközi bonyodalmak veszélyét.

A szovjet nép, az egész békeszerető emberiség meglepődéssel fogadta a koreai fegyverszüneti egyezmény aláírását. A népek joggal tekintik a fegyverszüneti tárgyalások sikeres befejezését a hős koreai nép és a dicső kínai népi önkéntesek nagy győzelmének, a békeszerető erők diadalának.

Most a koreai fegyverszünet megkötése után még nyilvánvalóbbá vált az a megmásithatalan tény, hogy csödbe jutott a hirdett „erőpolitika“, amelynek segítségével az agresszorok hódító terveiket próbálták megvalósítani Koreában. Ez a politika nem alkalmas nemzetközi problémák megoldására és nem a nemzetközi feszültség enyhülésére, hanem fokozására vezet.

Ezzel egyidejűleg a koreai fegyverszünet megkötése azt mutatja, hogy békés tárgyalások és egyezmény útján siker lehet aratni a vitás nemzetközi kérdések megoldásában, ha az érdekelt felek lemondanak a diktátum alkalmazásának megkísérléséről.

A koreai fegyverszünet csak kezdetet jelent a koreai probléma végleges, békés rendezéséhez vezető úton. Az a feladat, hogy megszilárdítsuk a fegyverszüneti feltételek pontos betartását mindkét fél által, majd hívjuk össze a magasabb színvonalú politikai értekezletet és biztosítsuk a koreai kérdés békés rendezését.

Négymillió sztrájkoló a Laniel-kormány politikája ellen

Franciaországban állnak a vonatok, nem fogognak a távirógépek dobja, a párizsi metro szerelvényei a kocsiszínekben pihennek, a szénmedencékben hosszú kúr-búgások jelzik, hogy egy-egy újabb tárnában került sor munkabeszüntetésre. A harcos francia nép országán új sztrájkhullám

söpör végig, olyan, amilyenre eddig még alig került sor.

Allig több, mint egy hét alatt tízezrekről négymillióra szaporodott a sztrájkolóknak száma.

A vasutas sztrájk következtében az első napokban nagy tömegek tolongtak a pályaudvarok előtt és a szabadságra indulók közül sokan nem tudtak elutazni.

A NAGYLÉTAI VÖRÖS CSILLAG ÚJ BELÉPŐKKEL GAZDAGODIK

A mi földjeink igen jó földek a nagyléltai határban, a jó munka után az ilyen föld ontja is a termést. Ez évben a gabonatermésünk már megmutatta, hogy milyen kincset ér a föld.

A mi termelőszövetkezetünk már befejezte a cseplést és az augusztus 1-ig végzett munkaegység arányában már megtörtént az előzetes osztás is a gabonafélékből. Az én házamhoz 28 mázsa búza, és 9 mázsa árpa került. Kézpénz előleget kaptam eddig 2135 forintot. Ezért a jövedelemért harmadmagammal dolgoztam. Hátra van még a termés nagyobb része a tengeri, a gyapj, cukorrépa, burgonya, és a dohány. A dohánytól nagy készpénzjövedelmet várunk. Bőséges termést ad a 21 holdon elvetett burgonya is.

A csoportban mégis vannak olyanok, akik elégedetlenkednek és arról beszélnek, hogy nem jut nekik elegendő mennyiségű termés. Elfelejtettek beszélni azonban arról, hogy a kevés jövedelem csak azoknak kevés, akik keveset is dolgoztak. Aki megfogta a dolog végét, annak jut elegendő a jövedelemből. De meg kell mondanom azt is, hogy a mi szövetkezetünkben, ha jobban fogták volna kézbe egyesek a szerszámot és jobban igyekeztek volna a kapálással és egyéb munkákkal, még több lett volna a termés.

Azért írom ezt le, mert ha ke-

vesebb a termés, kevesebb jut azokra is, akik becsületesen dolgoztak, de a többiek hanyagsága, rossz munkája következtében nem bőséges a termés.

Ezért van annak nagy jelentősége, hogy a termelőszövetkezetekben meg legyen a munkafegyelem, mert csak akkor nagy a jövedelem. Ebből a szempontból a nagyléltai Vörös Csillagban sincs minden rendben. A vezetőség sem tartja kézben jól a munka irányítását, megalkuszik a hangoskodókkal, a lógósokkal. A jól dolgozók pedig még a gyűléseken is elnézik, hogy pártjukat fogják a hanyagoknak. Előfordul, hogy munkaelegység levonást javasoltak többeknél, de a tagság arra az álláspontra helyezkedett, hogy engedjék el a levonást. Ez persze helytelen volt, mert saját jövedelmükből engedték el ezzel és nem szíjárdult, hanem tovább lazult a munkafegyelem. A tagságnak érdeke, hogy szilárd legyen a munkafegyelem. A tagság érdekét csak az olyan vezetőség képviseli jól, ahol nem fúrik a lógást és bátran leleplezik, meggyőződik a hangoskodókat.

Pontos feladata a szesz tagságának, ha a maga nagyobb jövedelmét akarja biztosítani, hogy takarékoskodjon. Nem helyes, hogy most is a teliére eltett lucernakaszlakból etetik itt a szernakmarhákat, pedig van zöld takarmány, legeltetni való elég.

Hét kiló kenyérgabonát kaptak munkaelegységenként a Vörös Rózsa tszcs-ben

Nyugodt, békés élet folyik most azon a földterületen, ahol a Hortly-rendszerben „gróf“ Keglevich István henvelt és hajította munkába ispánjaival a falu dolgozóit. Most a nagyléltai Vörös Rózsa tszcs tagjai termelnek azon a földön, — maguknak termelnek.

Zurbó Sándor és Pásku Péter mindketten a „gróf“ Keglevich

utadalom cselédei voltak. Evi 16 mázsa búzáért dolgoztak látástól vakulásig, mást nem kaptak. Zurbó és Pásku bácsi ma a Vörös Rózsa tszcs-nek a tagjai. Mindketten az állattenyésztésben dolgoznak. Jó munkájukat megbecsülik őket a csoport tagjai.

Szép jövedelmük van a termelőcsoportban. Zurbó Sándornak

636 munkaelegysége van, 44 mázsa 56 kiló búzát kapott, Pásku Péternek 379 munkaelegysége van. Egy munkaelegységre 7 kiló kenyérgabonát kaptak előlegként a csoport tagjai. Októberben a végleges elszámoláskor előreláthatólag 9—10 kilóra egészítik.

Tóth Lajosné Nagyléta.

Nagy József, a bárándi Uttörő tsz tagja 49 mázsa búzát kapott

Többen voltak a szövetkezetben, akik a kulákság hangját fújták az elmúlt hetekben és igyekeztek elégedetlenséget szítani. Az ellenség hangjára persze azok hallgattak, akik szivesebben hűsöltek a fák alatt, vagy a kocsimában a bor és pálinka mellett, mint hogy a szövetkezet földjén dolgoztak volna.

A csoporttagok 17 ilyen dolgozók közül azt ki, köztük olyanokat, mint Juhos Istvánnét, aki-

nek 12, Herpai Lajost, akinek 49 munkaelegysége volt. Követelőzni a naplopók tudtak a legjobban, meg azt beszélni, hogy nem érdemes a szövetkezetben dolgozni, mert nem lehet ott megélni.

Ez pedig nem igaz, mert már most előzetes osztáskor 6 kiló búzát és egy kiló 37 deka árpát kaptak a szövetkezet tagjai munkaelegységenként. Evvégi elszámoláskor ezt ki tudják egészíteni 8 kilóra.

Özvegy Szabó Gyuláné egyedülálló asszony és mégis 15 mázsa búzát vilt haza. Benedek Károly 30 mázsát, Nagy József pedig 49 mázsa búzát kapott eddig. Az előlegkiosztás óta hiába „érveltek“ a naplopók. A tagság igyekszik a munkával, már 45 holdon elvégezték a középmélysántást, most vágják a kenderet.

Gaál Zsigmond Báránd.

A hajdúnánási szövetkezetek rizstelepein 25-30 mázsás átlagtermés várható

Hajdúnánáson a termelőszövetkezetek a beadásnak nagyobb részben eleget tettek. Dicséret illeti meg a Tancsics, December 21. és Micsurin tszcs-ek, mert elsőnek tettek eleget kenyér- és takarmánygabona beadásuknak.

A határban gyönyörű a szövetkezetek rizstáblája. Olyan termés ígérkezik, amilyenre nem is számítottak. Azt tervezték, hogy 12

mázsát aratnak és 25—30 mázsás átlagot ígér a rizs.

Nem minden van azonban rendben Hajdúnánáson sem. A gépállomás gyakran hátráltatja a tszcs munkáját, nem tesz mindig eleget a szerződésben vállalt kötelezettségeknek. Több tszcs sem végzi a tarlóhántást. A Petőfi tszcs például azért nem tudta időre másodvetésj tervét teljesi-

teni, mert a gépállomás nem végzte el a tarlóhántást, sem a másodnövényekhez az alásántást. Pedig amely tszcs-nél nappal csepel, ott éjjel lehetne tarlót hántani, hogy gyorsabban menjen a másodvetés. Ezért javítsa meg a munkáját a gépállomás és ne hátráltassa a mezőgazdasági munkákat.

Fülöp Emil Hajdúnánás.

A Szovjetunió kormányának jegyzéke Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához a német kérdéstről

A Szovjetunió kormánya jegyzéket juttatott el Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához a német kérdés ügyében. A jegyzék hangsúlyozza:

A szovjet kormány szükségesnek tartja, hogy ismét felhívja Franciaországot, valamint Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra a rendeltetésre, hogy nyolc évvel az európai háború befejezése után Németországnak nincs békeszerződése, továbbra is nyugati és keleti részre van szétválasztva és más államokhoz viszonyítva egyenlőtlen helyzetben van.

A jegyzék ezután rámutat arra, hogy

a szovjet kormány már 1952 március 10-én Franciaországot, az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányait elterjesztette megvizsgálás céljából a német békeszerződés alapjaira vonatkozó tervezetét, amely egyetemesen Franciaországot, Angliát és az Egyesült Államok kormányait mindeztől nem fejezte ki állásfoglalását.

Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormánya — elutasítva a német békeszerződés kérdésének megvizsgálását — más útra tért.

Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormánya 1952 május 26-án aláírta Adenauer bonni kormányával a háború utáni Német Szövetségi Köztársaság közötti viszonyról szóló szerződést, amelyet úgy ismernek, mint „bonni egyezményt”. Ugyanez évi május 27-én pedig Franciaország, Olaszország, Belgium, Hollandia és Luxemburg kormánya a bonni kormányal együtt aláírta az „európai védelmi közöségről” szóló szerződést, amelyet „párizsi egyezmény”-nek is ismernek. Emellett mind a „bonni egyezmény”, mind pedig a „párizsi egyezmény” 50 évre előre elszakíthatatlanul összekapcsolódik a nyugati hatalmak támadó északatlanti tömbjével.

A bonni és a párizsi egyezmény a német militarizmus újraszülését szolgálja, továbbá oda vezet, hogy Nyugat-Németország a világuralomra igényt tartó más hatalmak támadó terveinek eszköze lesz. Az az út, amelyre Franciaország, az Egyesült Államok és Anglia kormánya a német kérdésben lépett, a német militarizmus fellélesztéséhez vezet, egy új európai háború veszélyének mind nagyobb fokozódásához vezet.

Más út az, amely megfelel azoknak a békeszerződési elképzeléseknek és kötelezettségeknek, amelyek a német hatalom közvetlenül a háború befejezése után válhattak magára Németországgal kapcsolatban, az az út, amely megfelel az európai béke megszilárdítása érdekében. Ezzel kapcsolatban természetesen nem szabad számítás nélkül hagyni azt, hogy a potsdami értekezlet óta nyolc év telt el és hogy azóta nem csekély változások történtek, amelyek a német kérdés végleges rendezésénél figyelembe kell venni. A potsdami megállapodás alapvető célkitűzése azonban — előmozdítani a békeszerződés és demokratikus Németország megteremtését — továbbra is kifejezik valamennyi európai nép, köztük a német nép érdekeit és ezeket a német békeszerződés megkötése útján kell biztosítani.

Nem kétséges, hogy a német békeszerződés megkötésének előfeltételeként a német kérdés problémáinak rendezése szempontjából.

Ismeretve az okokat, amelyek szükségessé teszik a német békeszerződés megkötését,

a jegyzék leszögezi, hogy az

szilárd békefeltételeket állapít meg a német nép számára, elő fogja segíteni Németországnak, mint egységes, független, demokratikus és békeszerető államnak a fejlődését, biztosítja a német nép számára a más népekkel való békés együttműködés lehetőségét az egyenjogúság elvei alapján.

Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormánya azzal indokolja a német békeszerződés megvizsgálásának elutasítását, hogy még nincs összefüggő német kormány, amely részt vehetne a szerződés előkészítésében. A békeszerződés megvizsgálása elutasításának ilyen indoklása azonban nem felel meg a dolgok valódi állásának. Franciaország, az Egyesült Államok és Anglia politikája valójában nemcsak odvezet, hogy mindinkább elhúzódnak a békeszerződés kérdésének megtárgyalása, hanem oda is, hogy ugyanakkor elhúzódnak az összefüggő német kormány megalkotása kérdésének megoldása is, mivel a politika Németország szétszakított állapotának lerögzítésére, Németország egysége helyreállításának megakadályozására irányul.

Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormánya az összefüggő demokratikus kormány megalkotása kérdésének megoldására javasolja, hogy a német békeszerződés megkötésétől függetlenül a német békeszerződés megkötésének megvitátását, de ezt

Békeértekezlet összehívása

A kifejtettek értelmében a szovjet kormány Németországra vonatkozóan halaszthatatlannak tartja a következő alapvető kérdések megoldását:

1. Békeértekezlet összehívása Németországgal való békeszerződés kérdésének megtárgyalása érdekében.

A szovjet kormány feltételezi, hogy ilyen értekezlet az összes érdekeltektől álló részvételével a legközelebbi hat hónapban belül összehívható és nem járja indokoltnak a békeértekezlet összehívásának további halogatását. Az említett határidőn belül a német békeszerződés előkészítésével kapcsolatos egész előzetes munkát be lehetne fejezni. Emellett fontos biztosítani Németország képviselőinek megfelelő részvételét a békeszerződés előkészítésének minden stádiumában és a békeértekezleten. A békeszerződés előkészítésében az ideiglenes összefüggő kormány megalakulásáig résztvehetnek a Kelet- és Nyugat-Németországnak fennálló kormány képviselői.

2. Ideiglenes összefüggő kormány alakítása és szabad összefüggő választások megtartása.

A szovjet kormány Németország nemzeti egységének békeszerető és demokratikus elveit

Az ideiglenes összefüggő kormány feladatai:

a) Az ideiglenes összefüggő kormány megoldhatná az olyan halaszthatatlan összefüggő jelentőségű kérdéseket, mint: Németország képviselői a békeszerződés előkészítésében, valamint Németország képviselői a nemzetközi szervezetekben:

Németország bevonásának megakadályozása olyan koalíciókba vagy katonai szövetségekbe, amelyek a hitlerista Németország ellen vívott háborúban jegyvesztés nélkül résztvevő bármelyik hatalom ellen irányulnak;

német állampolgársági kérdések; demokratikus pártok és szervezetek szabad működésének biztosítása, valamint fasiszta, militárista és a demokráciával szemben fenntartásának ügyével szemben ellenséges egyéb szervezetek létezésének megakadályozása, a Kelet- és Nyugat-Németországi közötti kereskedelmi kapcsolatok kibővítése; közlekedési, posta- és

az ügyet arra szüktetik le, hogy a német hatalom vizsgálja meg a külföldi államok képviselőiből álló és e választások megtartásához szükséges feltételek megtartására vonatkozó vizsgálatot folytatott, úgynevezett semleges bizottság kijelölésére vonatkozó javaslatokat. Ezt nem lehet másrészt értékelni, mint kísérletként arra, hogy a németországi választások megtartását külföldi hatalmak kezébe adják át s ebből a célból mindenféle külföldi „vizsgálókat” ültessenek a német nép nyakába, mintha nem is Németországról volna szó, amelyek sokéves demokratikus hagyományai vannak, hanem valamiféle jogfosztott gyarmatról. Ez a javaslat odavezet, hogy a német népet kirekesztik belső kérdéseinek megoldásából.

A jegyzék rámutat, hogy ez a javaslat alapján eltér a potsdami határozatokban kifejezésre jutott demokratikus elvektől.

A demokratikus Németország nemzeti egysége helyreállításának kérdése a német nép számára alapvető kérdés volt és marad. Semmiféle kifogással nem igazolható ebben az ügyben a további halogatás.

A Szovjetunió kormánya Franciaország kormányához, úgyszintén Angliá és az Egyesült Államok kormányához azzal a javaslattal fordul, hogy már most tegyék meg a német kérdés rendezésére irányuló gyakorlati intézkedéseket.

Alapján való helyreállítás céljából indítványozza, hogy

a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság parlamentje a demokratikus szervezetek széleskörű részvételével ideiglenes összefüggő kormányt alakítsanak.

Ilyen kormány, amely helyettesítené a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság mostani kormányát, a Kelet- és Nyugat-Németország közötti közvetlen megengedést, a legközelebbi, Amennyiben ez most körülményesnek bizonyul, akkor az ideiglenes összefüggő kormány a Német Demokratikus Köztársaság, valamint a Német Szövetségi Köztársaság kormányának bizonyos időre való fenntartásával is megalkotható. Ebben az esetben az ideiglenes összefüggő kormány nyilvánvalóan az első stádiumban csupán korlátozott funkciókkal rendelkezik majd. Az ideiglenes összefüggő kormány megalakítása azonban még ebben a helyzetben is reális előrehaladást jelent Németország egysége irányában, aminek összefüggő kormány valóban szabad összefüggő választások alapján történő megalakításában kell teljes befejezést nyernie.

távírforgalmi kérdések; a megállapított övezethatároktól független szabad személyi és áruforgalom kérdései; a Kelet- és Nyugat-Németország közötti kereskedelmi és kulturális kapcsolatok fejlesztésének kérdései, valamint az egész német nép érdekeit érintő egyéb kérdések.

b) Az ideiglenes összefüggő kormány mindemellett fő feladatának kell lennie az összefüggő szabad választások előkészítése és megtartása.

E választások eredményeként maga a német nép legyen hatalmak beavatkozása nélkül oldja meg a demokratikus Németország társadalmi és állami rendjének kérdését.

Az ideiglenes összefüggő kormánynak ki kell dolgoznia az összefüggő választójogi törvénytervezetét, amely biztosítja az összefüggő választások valóban demokratikus jellegét, minden demokratikus szervezet részvéte-

lével a választásokon és megakadályozza azt, hogy a nagy monopóliumok részéről nyomást gyakoroljanak a választókra. Az ideiglenes összefüggő kormány szabadon kell döntenie abban a kérdésben, vajjon elismerné-e annak célszerűsége, hogy megvizsgálják, megvannak-e egész Németországban a demokratikus választások megtartásához szükséges feltételek, ugyanakkor csak ennek az ideiglenes kormánynak kell megtennie azokat az intézkedéseket, amelyek eze-

A jóvátételi fizetések elengedése

3. A háború következményeivel kapcsolatban Németországra háruló pénzügyi-gazdasági kötelezettségek enyhítése.

Németország már teljesítette a Szovjetunióval, Franciaországgal, Nagy-Britanniával és az Egyesült Államokkal szemben fennálló és a háború következményeivel kapcsolatos pénzügyi-gazdasági kötelezettségeinek jelentős részét. A Szovjetunió kormánya, tekintettel erre és mint, hogy szükségesnek tartja Németország gazdasági helyzetének megkönnyítését, úgy véli, halaszthatatlan, hogy ezzel kapcsolatban megfelelő határozatokat hozzon.

a) A szovjet kormány szükségesnek tartja, hogy Németországot

1954 január 1-től kezdve teljes felmentés a jóvátételi fizetések alól és ugyanilyen módon a négy hatalommal szemben fennálló háború utáni állami tartozásainak fizetésétől, kivéve a kereskedelmi kötelezettségekből eredő tartozást.

b) A szovjet kormány szükségesnek tartja azokat a kiadások korlátozását is, amelyek a négy hatalom csapatainak Németország területén való tartózkodásával kapcsolatosak. Ebből a célból javasolja, hogy az említett csapatok eltartásának évi kiadásai ne szárnyalják túl a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság állami költségvetése bevételeinek 5 százalékát, de minden esetre ne

Molotov elvtárs meghívta Moszkvába a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere augusztus 15-én fogadta Rudolf Appelt, a Német Demokratikus Köztársaság szovjetunióbeli diplomáciai képviselőinek vezetőjét és a következőket jelentette ki előtte:

A szovjet kormány elhatározta, hogy augusztus 20-ra meghívja Moszkvába a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét. A szovjet kormánynak az a véleménye, hogy jelenleg célszerű a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti viszonyok fejlesztését érintő néhány fontos kérdés, valamint az egész német kérdésre vonatkozó néhány megérlelt problémát megvitatni.

A szovjet kormányának szándékában áll, hogy még a Német Demokratikus Köztársaság kor-

Díjtalan a sertéspestis elleni gyógyszer

A minisztertanács határozata sertéspestis megelőzéséhez szükséges oltóanyagok díjtalan rendelkezésre bocsátására vonatkozó kedvezményt — amelyben eddig csak a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok részesültek — kiterjeszti a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságaira, az egyénileg dolgozó parasztokra és valamennyi sertés-tenyésztőre.

A határozat továbbá intézkedik arra vonatkozólag, hogy a fertőzés leküzdéséhez szükséges fertőtlenítő anyagokat a földművelésügyi miniszter valamennyi állattartónak ingyen bocsátja rendelkezésre. A sertéspestis elleni

ket a feltételeket biztosítják. Ezzel egyidejűleg a szovjet kormány szükségesnek tartja, hogy Franciaországot, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és a Szovjetunió kormánya

intézkedéseket tegyen annak érdekében, hogy az összefüggő választásokat az igazi szabadság feltételei között tartsák meg, amelyek között a külföldi hatalmak részéről bármilyen nyomást gyakorolhassanak.

A város

Hajdúböszörményi városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

Gorzsák

Gorzsák... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

Teljesítés

Teljesítés... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

A textilipar

A textilipar... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

Uzemün

Uzemün... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

Öt év

Öt év... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

Öt év

Öt év... a városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott. A városi önkormányzat augusztus 15-én ülést tartott.

annia 61

biztosítják. Ez szovjet kor...

tegyen annak az össznémet igazi szabad...

0. évi megszállást, amikor a költések mutatkoztak az megalakításá...

ny azt a meg- szag, az Egye- Nagybritannia...

y hasonló jegy- britannia és az kormánynak...

ha küldöttségét Moszkvába zékét intézzen...

Kratikus Köz- gének látoga- a német kér...

lette, hogy a et Demokrati- kormányának

yógyszer anyagokat te- szeptember hó- nyi sertésártó

és fertőtlenítő ára azokon a amelyek ser- öttek vagy a omány megvé- olást a tanács...

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT Gondosan ápoljuk másodnövényeinket

A városok közül elsőnek Hajdúböszörmény kapta meg a szabadpiacot

Hajdúböszörményben nagy sür- gés-forgás van már jó pár nap óta...

Vasárnap este már boldogan számolták a tanásházán, hogy minden termelőszövetkezet és minden termelőszövetkezeti csoport...

meghatározottja pedig a is írta a szabadpiaci engedélyt. Hajdúböszörményen kívül az elmúlt nap ismét újabb községek és termelőszövetkezetek tejesítettek kenyér- és takarmánygabona beadásukat...

A megye dolgozó parasztságának 96 százaléka teljesítette már kenyér- és takarmánygabona beadását

Me gyénk dolgozó parasztságának döntő többsége már ma ke- zül augusztus 20-ra, alkotmányunk születésének évfordulójára...

lőgéptől kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségét. Karácsonyi Gábor földesi 8 holdas adása maradni az államnak...

beadásai kötelezettségének is. Karácsonyi Gábor földesi 8 holdas adása maradni az államnak. 568 kiló búza, 117 kiló arpa beadásán kívül teljesítette harmadik negyedévi tojás és egész évi szára- beadási kötelezettségét is.

A megyében 20 millió forint kártérítést engedtek el

Kormányunk rendelete értelmében a begyűjtési kapcsolatos kártérítéseket engedték a megyében, ez mintegy 50.000 ter- melőt érintett. A kártérítés engedése következtében mintegy 20 millió forint marad a parasztságnál...

rasztságunk. Így például csak a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok beadásának 10 százalékos csökkentésével a megyében 17.985 mázsa búza, 1335 mázsa rozssa, 3702 mázsa árpával, 465 mázsa zabbal, 9711 mázsa kukoricával, 2161 mázsa szántóföldi szénával, 451 mázsa rétiszenával, 4539 mázsa nap-

raforgóval, 2974 mázsa burgonyával, 222 mázsa babbal, 289 mázsa borsóval, 14 mázsa kölessel, 47 hektoliter borral, 1223 mázsa hitozottsertéssel, 561 mázsa vágómarhával, 5359 hektoliter tejjel, 217 mázsa tojással, 309 mázsa baromfival kell kevesebbet beadni. Ez mind visszamarad a szövetkezeteknek.

Gorzsás Antal hajdúböszörményi cséplőgépezető vasárnap is csépett

Gorzsás Antal, a hajdúböszörményi gépalomlás kiváló traktorosa az elmúlt évben nemcsak Hajdú-Bihar megyében, hanem az országban is élenjáró cséplésben. Most is az élvonalban harcol a gabonacsapa sikeréért. Jó az együttműködés a cséplőgépezető és a munkacsapat között. Ennek eredménye, hogy napról-napra magasabb teljesítményeket érnek el. Alkotmányunk tiszteletére Gorzsás Antal munkacsapattal vállalták azt, hogy 80 vagon gabonát csépeljenek el. A vállalat teljesítéseért harcolnak most teljes erejükkel. Pénteken az egyéni szérűköt befejezték a munkát és már kora hajnalban az állami gazdaság szérűre vontatták a gépet. Szombaton korán reggel a hajdúböszörményi állami gazdaság bakóháti-lányai

üzemegységében dolgoztak. Ezen a napon 1300-as géppel 210 mázsa gabonát járattak le. Szombat estig összesen 7500 mázsát csépeltek el.

vezetője, már közel áll vállálása teljesítéséhez. Ez még jobb munkára serkeni mindnyájukat. Vasárnap is már hajnali 4 órától járt a gép s ezen a napon estig, közel 100 mázsa gabonát csépeltek el.

A megye legjobb cséplőgépesapatainak rangsora

Table with 3 columns: Rank, Name, and Performance metrics.

A napi legjobb eredményt elérők nevei

Table with 3 columns: Rank, Name, and Performance metrics.

AZ AUGUSZTUS 20-I VERSENY HÍREI

Teljesítettük adott szavunkat

Leikesen készülnek dolgozóink alkotmányunk ünnepére. Eddig augusztus 20. tiszteletére 48.773 forintot teljesítettek a vállalat 42.373 forinttal szemben. Uzemünkben tovább szilárdult a munkafegyelem is a verseny során. Egyetlen dolgozó volt az elmúlt hónapban — Vigh Lászlóné, aki igazolatlanul távozzott.

Kiss Ferencné, Rébék Julia, Mező Béláné nevei is méltán kerültek fel a díszablára, hiszen nevéük mellé 140—150 százalékosot írtak.

Meg kell említeni a szerelő brigádját is, akik jó munkájukkal meggyorsították a szövőgépekre az anyagok felszerelését. Dícséretet érdemel üzemünk 69 éves dolgozója, Tolner Sándor, aki farszorgalommal segíti a szövőknak munkáját.

Az üzemben a legjobb dolgozókat, a felajánlásukat teljesítőket notával s virágcsokorral üdvözlük.

Dóka Istvánné Textiltgyár.

Kocsivezető brigádok versenye a Villamosvasútnál

R. Bódi András versenyfelelős boldogan írta ki a versenyablára az augusztus 20-i versenyben elért eredményeket. Tizenhat kocsivezető brigád állt versenybe. Minden brigád nagy szorgalommal dolgozott, hogy elnyerje az elsőséget. Ezt a megtisztelő elsőséget az „Előre” kocsivezető brigád szerezte meg hibamentes szolgálattal. A brigádban példamutató munkát végeztek Csáki Sándor és Kónya Balázs kocsivezetők. A versenyben második helyezést ért el a „November 7” ko-

csivezető brigád. Harmadik az „MSZL”, negyedik a „December 21” brigád lett. Lemaradtak a versenyben a „Május 1”, a „Kossuth”, a „Zója” brigádok.

Az egyéni versenyzők közül jó eredményt mutatott fel Petrovai István 124, Orosz István 123, Balogh Józsefné 120 százalékos teljesítménnyel.

D. Szabó Márton Villamosvasút dolgozója.

A Hűtőipari Vállalat minőségi árut ad a dolgozók asztalára

A Hűtőipari Vállalat e havi ter- vét augusztus 10-ig 120,3 százalékra teljesítette. Ez azt jelenti, hogy dolgozóink augusztus 10-től szeptemberi tervük teljesítésén dolgoznak.

Dolgozóink között jelszóvá vált: minőségi árut a dolgozók asztalára. Ezen a téren legjobb eredményt ért el Kalmár László brigádja, a jó minőség mellett 112 százalékra teljesítette normáját. Vállalatunknál fennállása óta a minőséggel nem volt baj. Dolgozóink augusztus 20-ra a minőségi munka további fokozásával készülnek. Ebben példát mutat Harmati Tibor dolgozó.

Dérsi Ferencné Hűtőipari Vállalat.

Dolgozó parasztsá- gunknak most fontos feladata a kukorica, általában a kapásnövények gaztalanítása. Mázssal hálálja meg a növény a gondos ápolást.



Nagyon fontos, hogy a másodnövények megkapják a gondos ápolást, mert csak így adnak bőséges termést. A megye több helyén úgy a termelőszövetkezetek, mint az egyéni gazdálkodó parasztek földjén a korán vetett másodvetésű tengeri a kedvező időjárás mellett olyan gyorsan fejlődött, hogy már elmerít is kihányta. Ezek a korán vetett tengerik 15—20 mázsás termést ígérnek. A képen látható B. Papp Péter hajdúdorogi egyéni dolgozó paraszt, másodvetésű tengerjét kapálja, 15 mázsás holdankénti termést vár a másodvetés után.

Az álmosdi Tánicsics tsz példamutatása

Termelőszövetkezeink versenyében igen jó eredményeket ér el az álmosdi Tánicsics. A soron lévő munkákat idejében végzi. Tengeriföldjén alkalmazta a termést fokozó pótbeporzást, és már hozzákezdtek az őszi vetőmaggyártásához. A szövetkezet a cséplést befejezte, kenyérgabonából munkaegységenként 6 kiló búzát osztott. Igen jó a munkafegyelem a szövetkezetben, s a tagság versenyszelleme olyan jó, hogy könnyen elhódíthatja az elsőséget a hajdúböszörményi Vörös Csillag termelőszövetkezetől, ahol jelenleg a minisztertanács vándorzászlaját őrzik.

elvégezte tarlóhánását, másodvetését. A brigádszervezet jól dolgozik. Ebben a termelőcsoportban érvényesül a pártszervezet ellenőrző szerepe. A kommunisák személyes példamutatásával előre a csoport munkáját. A termelőszövetkezetek versenyében most egy kicsit lemaradt a hajdúböszörményi II. Kongresszus, vetélytársa, a hajdúböszörményi Vörös Csillag most újból megelőzte. A nádudvari szövetkezetek közül a Vörös Csillag végez igen jó munkát, míg a vele párosversenyben lévő biharnagybajomi December 21-nél már nincsenek meg azok a kimagasló eredmények, amelyek az elmúlt évben a párosverseny győztesévé tették.

Nagy sikere van a vasútfejlesztés-történelmi kiállításnak

A harmadik vasutasnap alkalmából nyílt meg a vasútfejlesztés-történelmi kiállítás a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében. A kiállítás iránti érdeklődés nem csökkent, sőt, ezekben az utolsó napokban egyre többen keresik fel. Tizenegyzren tekintették meg a kiállítást.

terepasztal tervezése Nagy László vasúti főmérnök munkája. A terepasztal körül, a falakon képesszeállítások mutatják a vilámas és motoros, meg a vontató járművek fejlődését. Az egyik ilyen összeállítás a Ganz Vagon új készítményét, az exportra is gyártott ezüst motorvonatot mutatja be több kép. A Szovjetunióban, a Kaukázusban, Argentínában ezek a motorvonatok, új szocialista iparunknak ezek a bűzkeségei számlájuk 120 kilométeres sebességgel az utasok! Sokan állnak a szemléltető módon kiállított újításoknál is. Ezek az újítások mind azt a célt szolgálják, hogy könnyebb legyen az ember munkáját, hogy a biztonságosabb közlekedést segítsék elő.

A legnagyobb sikert a kiállítás- son a terepasztal aratta. Most is, a kora délelőtti órákban széles embergyűrű fogja körül a 15 méter hosszú, 5 és fél méter széles, művészi makettekkel díszített asztalt. 1100 darab színt építettek be, összesen 150 méter hosszúságban a három vágányos pályavárat. A terepasztal komoly segítséget nyújt a vasutas dolgozóknak és a felnőtt látogatóknak abban, hogy megismerkedjenek a legmodernebb fényjelzőberendezéssel történő vasúti közlekedéssel. Kis vonatok szemléltetik a közlekedést. A pályákon található összes jelzések bemutatják a pálya egyéb műtárgyaival (hid, átjáró, völgyelzáró, emelkedő, stb.) együtt. A

A kiállítási terem egyik sarkában áll a debreceni pályaudvar új épületének modellje. A látogatók pár év múlva már a valóságban tapasztalják, milyen korszerűen megépített állomása lesz városunknak.

A Debreceni Sertésenyésztő és Hízlató élizem lett

Szombaton tartották meg a Debreceni Sertésenyésztő és Hízlató élizem avató ünnepségét. A kitüntető élizemjelvényi és zászlót Romvári Miklós elvtárs a begyűjtési minisztérium tenyésztési osztályvezetője adta át a félévi terv 104,5 százalékos, a tenyésztési terv 117,4 százalékos, a hízlatási terv 105,5 százalékos teljesítéséért. Farkas Sándor elvtárs, a Debreceni Sertésenyésztő és Hízlató igazgatója a vállalat munkásai nevében így: becsülettel dolgoznak ezután is. — Ez a kitüntetés arra kötelez bennünket — mondotta jobbközött Farkas elvtárs — hogy a

következő tervidőszakban még jobb eredményeket érjünk el, s a szovjet nagyzümi termelés munkamódszerét elsajátítva a kormányprogramszabta feladatok sikeres végrehajtásával még több zsírt és húst adjunk a dolgozók asztalára.

Az élizem avató ünnepségen 19.200 forintot osztottak ki jutalmul a vállalat legjobb dolgozóinak. Jutalmat kaptak többek között: Kertész József, Tölke Elő, sertésgondozók, Gregorius János főállattenyésztő. Mindhármán megkapták a „Kiváló Tenyésztő” kitüntetést és díszoklevelet, s az ezzel járó 1000 forintos jutalmat.

Az Ünnepi Vásár kultúr- és sportműsora

Szerdán nyílik Hajdúböszörményben az Ünnepi Vásár, ahol nemcsak a különböző iparcikkekben áll majd bőséges választék dolgozóink előtt, hanem a számtalan szórakozási lehetőség terén is. Az Ünnepi Vásáron szerepel a rádióból jól ismert Csin-Bum Cirkusz és ahogy vasárnap délelőttönként a rádióhallgatóknak, úgy most a vásár résztvevőinek is sok vidám, derűs percet szerez majd. Szerepel a vásáron a debreceni Sztanyiszlavszkij Stúdió keretében alakult „Dongó-színpad” is, melyet csipős fulánkjairól, a hibák bátor feltárájáról színlíri ismernek és szeretnek dolgozók. Itt kerülni meg majd a megye négy legkiválóbb kultúrtevének brigádjának a bevonásával a kultúrbrigádok megyei döntőjére. Felép a vásáron a Debreceni Népi Együttessel ezen belül valószínű a VII-ről hazatérő kórusrészlet is. A vásáron ezeken kívül külön sajtóosztályt állítanak fel, ahol lojaltólalagosan mutatnak be kiváló kisfilmeket.

A sportkedvelőket is változatos

műsor várja az Ünnepi Vásáron. Szerdán délután 3 órakor városok közötti röplabdatorna kezdődik, utána női kézilabda mérkőzésre kerül sor, 5 órakor pedig megyei labdarugómérkőzés lesz a Debreceni Postás és a Honvéd II. csapatai között.

Másnap a sportműsor nagyszabású lovasbemutatóval kezdődik reggel 9 órakor. A bemutatón ugrató magas- és távolugró számból szerepelnek a honvédség és a Debreceni Mentelep legkiválóbb jövőképűi. Délután 5 órakor NB II. labdarugó mérkőzés kezdődik a Miskolci Honvéd és a Debreceni Honvéd csapatai között.

Az Ünnepi Vásáron mindezek mellett gazdag anyagi ruhakomfortot rendeznek, melyen a leg-szebb őszi divatmodelleket ismerhetik meg az érdeklődők.

A vásár alkalmából külön gyermekparkot létesítenek, ahol a gyermekek, — hogy a szülők nyugodtan vásárolhassanak, szórakozzanak, — háromszori étkezéssel és gondos felügyelet mellett tölthetik a napot.

Teherautók hordják már az árut az Ünnepi Vásárra

Az Ünnepi Vásárra már állnak a szebbnél szebb pavilonok. Messziről meg lehet ismerni a Debreceni Ruházati Bolt pavilonjait, melyek ünneplő kék és fehér színt öltöttek magukra, hogy minél jobban kidomborítsák alkotmányunk ünnepeit. A Debreceni Ruházati Bolt pavilonjaihoz teherautók szállították a szebbnél szebb árukat.

Külön gyermek ruházati pavilonja van a Ruházati Boltnak a főtéren, ahol dús választékban vásárolhatnak gyermekruhákat, kárpát, fűző és leányruhákat. Bö választék áll a dolgozók rendelkezésére a férfi és női ruha pavilonban. Öltönyök, mikadók, női kabátok és ruhák. A moziavilágban a méter- és darabruha pavilon, ahol a ruhaanyagok, ágyneműanyagok, inganyagok, kötött és darabruhaanyagok, kiegészítőket, az alkalmi ruhákat, a vásárlók szükségleteit. Ebben a pavilonban külön lakástextil és divattáru osztályon kívül a terhes anyák részére csecsemőkecskére utalvány beváltás.

A benzinkútnál a cipős pavilonban megtalálható: csizma, szárazcipő, gyermekcipő, gumicsizma és mindenféle cipőfélések.

A hajdúböszörményi Ünnepi Vásár vasúti és autóbussz menetrendje és utazási kedvezményei

Augusztus 19—20-án a hajdúböszörményi „Ünnepi Vásár”-ral kapcsolatban az egész megyéből a rendező menetszerinti vonatok megerősített szerelvényekkel fognak közlekedni.

A Debrecenbe befutó vonatokat utasait Debrecenből egy külön mentesítő vonat fogja Hajdúböszörménybe szállítani, mely Debrecenből 8 órakor indul és Hajdúböszörménybe 9 órakor érkezik. Ez a mentesítő vonat 20 órakor indul vissza és Debrecenbe 21 órakor érkezik. A MAV mindkét napra 50 százalékos utazási kedvezményt ad úgy, hogy a kiindulási állomáson a Hajdúböszörményi vasúti állomásról meg kell fizetni a az így kapott jeggyel — ha ezt Hajdúböszörményben a vasárrudában helyettesítik — ingyen lehet visszautazni a kiindulási helyre.

Az Auóközlekedési Vállalat aug. 20-án Debrecenből, Hajdúböszörményből (Hajdúböszörmény és Balmazújvárosra át), Görbeháza-ról és Téglásról (Hajdúböszörményre át) külön járatokat indít Hajdúböszörménybe.

E külön járatok pontos menetrendjét az érdekelteket városi és községi tanácsok közhírrel közzéteszik és kifüggesztés végett megkapták. A különjárat Debrecenből 6 és 7 órakor, valamint 8 óra 30 perccel indul a Rózsa utcáról, vissza pedig 18, 19 és 20 órakor. Az Auóközlekedési Vállalat az „Ünnepi Vásár”-ra utazók részére 20 százalékos vitéljikedvezményt ad.

Debrecenből a kedvezményes menettértijegy 14 Ft 40 fillérbe kerül.

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy az Ötéves Tervkölcson VII. sorsolását 1953 aug. 20-23-ig tartja

Augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon augusztus 20-án délután 3—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án a Margitszigeten a sorsolást neves művészek fellépésével kulturműsor előzi meg.

A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

JÓALLAPOTU eladás, Vöröshadsereg útja 73. emelet.	KABÁN Szabaddeák-ter 913. számú ház eladó. Beköltözhető lakással Batiz Mihály	BIRMINGTON táskaiprógép eladó. Rákóczi u. 26. 2. emelet.	ÜZEMI villanyzerelő és géplakatos azonnali felvétele. Széchenyi Hídtörpári Vállalat Debrecen, Diószegi út 3.
GYERMEK sportkosci eladó. Ságvári E. u. 7. I. emelet 1.	KEPTTO darab 1 éves ár. tól eladó. Szotyori-utca 51.	GYERMEK gondozást vállalok. Bethlen u. 58.	ÁH PÉREI segédmunkásokat felvesz debreceni munkahelyre az E. M. 61/1. Építőipari Vállalat. Jelentkezni lehet Beloiannisz u. 2—4. szám alatt.
KURUC utca 78. számú ház eladó.	1 éves mangalica koca eladó. Kécses u. 74.	ARKKÉPFESTÉS, fényképpapírtok szabádkézzel olcsón vállalok. Széchenyi u. 6. Gáspár Péter.	KEPESKUT a december 22-én meghalt 57 éves nevű nagyszövő születésnapjának tiszteletére. Széchenyi u. 16. Gergely Annyia Elék
KÖNYVSZEKERÉNY. kárpitotok ezékek új esz. rkpállya eladó. Vöröshadsereg útja 10. I. 2.	SINGER női szilvesztes varrógép kitűnő állapotban eladó. Simonffy u. 59.	ELADÓ hordók, kádák káposzta tárolásra való. boroshordók, dezsák, fűrdő, kályha, szénfűtéses. Nap u. 4. sz.	KEPESKUT a december 22-én meghalt 57 éves nevű nagyszövő születésnapjának tiszteletére. Széchenyi u. 16. Gergely Annyia Elék
ELŐSERÉLÉM fehér új esz. rkpállyát kétaknás vaskályhára, esetleg kádás. Széchenyi krt. 28.	válry felelősséggel eladó javított vállalat. Kút u. 60.	PÉNZÜGYEKBEK jartas pénztárost és egyezményezőt azonnali belépésre keresünk. Hajlított Bátorgyár Salétrom u. 5.	KEPESKUT a december 22-én meghalt 57 éves nevű nagyszövő születésnapjának tiszteletére. Széchenyi u. 16. Gergely Annyia Elék
VENNÉK gyermekágyat mafraccal fából. Nádor u. 4. sz.	JÓMINŐSÉGU új ezlen olcsón eladó. Pacsirta u. 13. sz.	ÁH PÉREI és női kerékpár eladó. Eötvös utca 73.	KEPESKUT a december 22-én meghalt 57 éves nevű nagyszövő születésnapjának tiszteletére. Széchenyi u. 16. Gergely Annyia Elék

A minisztertanács határozata az őszi minőségi vetőmag-akcióiról és az ezzel kapcsolatos kedvezményekről

A minisztertanács szabályozta az őszi búza, rozs és őszi árpa minőségi vetőmag cseréjét. Az ez évi vetőmagcsere az elmúlt éviéktől eltérően önkéntes leltékezés alapján történik. A határozat azt a jelentős kedvezményt is biztosítja a cserében résztvevők számára, hogy a magas belső értékű tisztított és fémzárólt nemesített vetőmagért csupán azon súlyú és fajú szokvány csereterményt kell átadniok, azaz, hogy az állam a minőségi vetőmag előállításáért, szállítási- és kiosztásiért felárát, vagy többlet vetőmagot nem kér, mint egy 31,5 millió forint összegű anyagi támogatást nyújt a mezőgazdasági lakosságnak.

A minőségi vetőmagellátás keretében másod- és harmadfokú szaporítású minőségi vetőmag igényelhető mégpedig katasztrális holdanként búzából 100 kg, rozsból és ősziárpából 90 kg. A másodfokú szaporítású minőségi vetőmagot azok a nagybél szántóterületen gazdálkodó önkormányzatok és harmadik típusú termelőszövetkezetek, illetve csoportok igényelhetik, amelyek 1952. év őszén nem részesültek másodfokú szaporítású minőségi vetőmag ellátásban és saját vetőmagtermelő parcellát tudnak létesíteni. Másodfokú szaporítású vetőmagellátást a termelőszövetkezetek egész

velésterületének egyheted részéig igényelhet.

Harmadfokú szaporítású minőségi vetőmag ellátásában a földművelésügyi miniszter által kijelölt általános csereterületen belül a saját vetőmagtermelő parcellával nem rendelkező termelőszövetkezetek és az egyéni termelők részesülhetnek, az 1953—54. évi vetéstervük teljesítéséhez szükséges teljes vetőmagmennyiség erejéig. Az általános csereterületen belül lévő termelőszövetkezetek és egyéni termelők vetőmagigényüket a közszéki tanácsnál augusztus 31-ig jelenthetik be. A minőségi vetőmagot a megyei terményforgalmi vállalat a termelőszövetkezeteknek közvetlenül, az egyéni termelők részére pedig a földművelésügyi miniszter által kijelölt közszéki tanácsnál augusztus 31-ig jelenthetik be. A minőségi vetőmagot a megyei terményforgalmi vállalat a termelőszövetkezeteknek közvetlenül, az egyéni termelők részére pedig a földművelésügyi miniszter által kijelölt közszéki tanácsnál augusztus 31-ig jelenthetik be. A minőségi vetőmagot a megyei terményforgalmi vállalat a termelőszövetkezeteknek közvetlenül, az egyéni termelők részére pedig a földművelésügyi miniszter által kijelölt közszéki tanácsnál augusztus 31-ig jelenthetik be.

A termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók érdeke, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a vetőmagcsereben, mert a vetőmag terveszerű felújításával biztosítják terméshozamuk növelését és ezen keresztül bevételeik fokozását.

A minisztertanács határozata egyes életmentő gyógyszerek kiszolgáltatásáról

A minisztertanács határozata alapján a társadalombiztosításba bevont dolgozók cenzúrá a cukorbeteg számára szükséges inzulin, valamint a csonttrákbán szenvedők kezeléséhez szükséges testoszterontérítés nélkül kapják.

A minisztertanács határozata a kormány programjának megfelelően újabb jelentős lépést tett a dolgozók egészségügyi ellátásának megújítására terén, egyúttal komoly anyagi segítséget jelent az emlelti gyógyszerekre rászoruló betegeknek.

H I R E K

VARHATÓ IDÓJÁRÁS. Felhőátvonulások, néhány helyen fókent az ország északi felében záporosul, zivatarral. KI-sebb, élénkbb északnyugati északi szél. A hőmérséklet előszörban a Dunánálton esőkkel.

MA DÉLELTŐT 8-tól 12 óráig Dankó Imre városi tanácsát a városi tanácsokhoz fordulókat, megkérve, hogy az alkalmi ünnepek tiszteletére házaikat már 19-én lobogózzák fel.

AZ IDŐ PÉNZ! Használj kerékpárt! Az összes szaküzletek bő választékkal állanak rendelkezésre!

A FELNŐTTEK Állami Gépiró. Gyorsító és Prodakézelő Szakszolgálatában szeptember elején tíznapos kezdőtanfolyam indul. A tanfolyamra az előjegyzések és beiratkozások megkezdődtek. Érdeklődés és felvilágosítás naponta 11—12 között Vöröshadsereg útja 58. H.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4 6 egynegyed 9 órakor: Róma 11 óra.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 órakor: Janika.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egynek. 8 órakor: Róma 11 óra.

HIRADO: délelőtt 10, 12 2 órakor: Róma 11 óra délután 4, 6 8 órakor: Ocean jégén.

Petőli Kert Mozi: Este 8 órakor: Ifjú garda II. rész.

Léniapark Kert Mozi: Este 8 órakor: Egy életem át.

Népelevél I. Szanatórium: Afrika-ban történt.

Népelevél II. Mentelep: Késik a vonat.

Népelevél III. Postás Otthon: Sötét.

Népelevél IV. Tégláskert: Fiúk lányok, kutyák.

I. sz. Mezei Vándor, Ekep: Holnap mindenki táncra perdül.

II. sz. Mezei Vándor, Ekep: Tűzke-reztség.

Hajdú-Bihar 7-ik a hegyújtásban

Az augusztus 20-ai tiszteletére indult hegyújtási békversenyben továbbra is élénk versengés folyik az elsősegért a megyék között. Az augusztus 14-i adatok szerint megyénk a hetedik.

N E P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar-megyei Pártbizottságának lapja. Felfelős szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Alföldi Nyomda telephely.

AZ NB II. ÁLLASA:

1. Diósgyőr	16 13 1 2	56:15 27
2. M. Honvéd	16 12 — 4	47:20 24
3. D. Lokomotív	16 9 4 3	27:15 22
4. Ózdi Vasas	16 8 4 4	35:18 20
5. D. Honvéd	16 9 1 6	37:24 19
6. Nyíregyháza	16 9 1 6	29:20 19
7. M. Lokomotív	16 7 5 4	29:27 19
8. Bp. Lok.	16 8 2 6	29:22 18
9. Péreces	16 7 4 5	30:23 18
10. Eger	16 7 4 5	33:28 18
11. Szentpéter	16 5 4 7	26:29 14
12. Salgótarján	16 5 2 9	29:35 13
13. Gyöngyös	16 3 2 11	21:54 8
14. M. Építők	16 2 3 11	20:47 7
15. Nagybányász	16 2 12	21:55 6
16. Lőrinci Vasas	16 2 13	19:57 5

RÖVID SPORTRÉK

A VIT sportversenyen a világ 60 országának több mint 4600 sportolója vett részt, számos világrekord és 93 nemzeti rekord született. — A VIT sportversenyek az asztaliteniszek összesített pontversenyének végeredménye: 1. Románia 345 pont, 2. Magyarország 335, 3. Csehszlovákia 305 pont. — A teniszek tizek bajnokságában szeptember 6-án, 2-6 óráig a Bp. Dózsa Deák golfpályán 2:0-ra legyőzte a Sor-tej csapatát. — A Balaton térség bajnokságát Tihany és Balatonfüred között férfiaknál Kettesi nőknél No-vák Ilonka szerezte meg.

TÖTÖGEMENYEK

A totóban nem volt 12 találatos szelvény. A 11-esek 4150 forintot, a 10-esek 150, a 9-esek pedig 30 forintot nyertek. Tötegeredmények: x, x, 2, 2, 1, 2, x, 2, x, 1, 1, 2.

SPORT

Budapestre érkezett a Moszkvai Szpartak labdarúgócsapata

A szovjet labdarúgócsapatok között jelenleg Moszkvai Szpartak csapatát augusztus 20-án, a Népstadion avatási ünnepségen Budapestre szerezte. Ezen kívül a magyar bajnokságot, a Honvéd csapata lesz a szovjet labdarúgók már vasárnap megérkeztek Budapestre. A baráti szovjet sportolók meleg ünneplésben részesültek. A következők érkeztek Budapestre: A. M. Szukorov, a Szovjetunió egészségügyi minisztériuma testnevelési- és sportfőigazgatójának elnökhelyettese, a küldöttség vezetője, továbbá a küldöttség tagjai Kacsajin állami edző Szokolov, a Moszkvai Szpartak főedzője Lovenson dr. orvos a játékosok közül Cernisov és Pirajev kapusok, Tyisosenko, Szodov és Basakin védők, Person, Netto és Tyimakov fúzetjátékosok, Jemiszov, Bobrov, Szimonyan, Gyementyov, Talusin és P. Ramonov csatárok. A küldöttség tagja, köztük Iljin, a szovjet válogatott labdarúgócsapat balszélsője, ké-sőbb érkezik Budapestre.

A. M. Szukorov, a szovjet küldöttség vezetője elmondotta, hogy örömmel tettek eleget a meghívásnak. A magyar labdarúgók jól ismerjük Istituk öket Moszkvában is, az olimpián is. Nagytudású sportolókak is. Mertünk meg bennük. A Szukorov meg hozzátette, hogy a Moszkvai Szpartak játékosai jó formában vannak, egész nyáron játszottak és jelenleg a szovjet bajnoki táblázat élén állnak. A Szpartak vasárnap már edzés is tartott Budapestre.

A Honvéd győzelemmel kezdett, a Lokomotív idegenből pontot hozott haza

Az NB II. őszi nyitánya a debreceni csapatok számára kedvezően indult: A Honvéd gyenge játék után 4 góllal verte meg a Lőrinci Vasas csapatát, míg a Lokomotív a sajószentpéteri orozlanbarlangból pontot hozott haza. Ez pedig kevés csapatnak sikerült.

Debrecenben a stadionban a D. Honvéd—Lőrinci Vasas mérkőzésre került sor. A találkozót nem hozott magas színvonalu játékot, mindkét csapat játékosai idegenleji formát mutattak. A tabella utolsó helyen álló lőrinci csapat védekezésére rendezkedett, be-egy a Honvéd szinte állandó lövényben játszott. Amíg a védelem és a fejedet-pár aránylag jó leadásokkal szöktette a csatárokat addig a támadásor tagjai tervezetlennül és puhán játszottak. Ez volt az oka annak, hogy hatvan perccel később eredménytelenül oszromolták az ellenfél kapuját. Amikor Fekete személyében gólróló csatár irányította a támadást, mindjárt jobban ment a játék és 4:0-ra nyert a csapat. A D. Honvédból Fekete, Kiss I., Siményi és Nótás játszott jól.

A D. Lokomotív szívet-lelékelt harcok és sok szép támadást vezetett a hazai csapat kapuja ellen. A sajo-szentpéteri keményen védekeztek, mégis előbb Zámbo, majd a második félidő 2. percében Somogyi talált be az ellenfél kapujába. Ezután a Sajószentpéteri Banyász rohamozott és két percre rá legelőbb javított, majd a 23. percben az elalvo Lokomotív védők között Pinter másodsor is a hátlóba lötte a labdát.

A debreceni csapat megérdemelten hozta haza az egyik pontot. Nem igen mertek elveszteni a labdát, a játékosok és ha vasárnap is ilyen lékésen játszanak kétválra fektetik a bajnokság élén álló Diósgyőri Vasas. Egyénileg Papp a második góllal hibázott, a hátvédhármasban Molnár többször át-játszották, szünet után azonban oszlopa volt a védelemnek, Cellér formáját felfelé ível, Kovács az első félidőben kifogástalanul játszott, szünet után azonban már több hibát vétett. Tizen-teljes egész játékos. A két fedezet közül Csülig volt a jobbik, de szünet is nagy háznára volt a csapatnak. A támadásorban Somogyi tünt ki, moztar-ja volt — főzsz szünet után — a Lokomotívban Zámbo is jól játszott, csak a labdaleadás volt pontatlan. Beres a második félidő utolsó húsz percében jött fel, az utolsó percben azonban sorsdöntő helyzetben hibá-zott. Czimbalmos félenken, Horváth sérülten játszott, Moréna nem volt ideje belemelkedni.

Erdmények

D. Honvéd—Lőrinci Vasas 4:0 (0:0). Debrecen, 2500 néző, vezető: Lesán. D. Honvéd: Horváth, II — Kiss I., Sikalitz, Fekete — Simonyi, Nótás I., Nyirikos (Horváth I), Szendrői, Bor-bély, Bors, Sáfrány, G; Fekete (2), Borbély és Bata (öngól).

D. Lokomotív—Sajószentpéteri Banyász 2:2 (1:0). D. Lokomotív: Papp, Molnár, Geller, Kovács — Szulics, Csülig, Horváth (Móre), Zámbo, Beres G; Somogyi, Zámbo.

Az NB II. Keleti csoportjának eredményei: Diósgyőri Vasas—Péreces 4:1, Salgótarjáni Vasas—Ózdi Vasas 0:0, Miskolci Honvéd—Miskolci Építők 7:0, Nyíregyházi Építők—Miskolci Lokomotív 2:1, Bp. Lokomotív—Nagybányász 5:2, Egri Fáklya—Gyöngyösi Építők 4:3.

N
X. ÉVFOLYAM
Na
Augustus
kormány
Franciao
az Egyes
hoz a né
ügyében
te, amel
lépésében
te, amel
ezor har
olyan ú
nemzetk
hetne be
ján ren
gok költ
ján, Fra
nia és a
mánya
keszeret
egyik ú
nyilván
ország
létre és
pek saj
béké me
kiindulv
fogják
amely a
szágra
az agres
gramm
krikatu
tésének
szembe
A v
deklózi
idő óta
áll a
Hogy a
marad
nyugati
potsda
rugták
verén,
Nemét
nalkoz
resszió
vansz
jára le
előkez
ismét
lák s
előfelt
töltés
világ
szívvel
szakít
épp e
kozott
zet ala
ma a
mérté
és biz
Mi
szágas
a háb
ország
kesze
né e
helyze
ben.
Bék
gali e
leigáz
tőtlet
korm
azt v
új vil
zében
táma
Eu
jobba
des,
véber
kiből
megs
Ném
békes
vissz
Ep
nek
lágos
tókak
korm
nak
alho